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Saopštenje za javnost 
Srpskog saveta za izbeglice 

povodom Svetskog dana izbeglica  
 
 
Povodom 20. juna, Svetskog dana izbeglica, Srpski savet za izbeglice iznova podseća na neodložnu 
potrebu zaokruživanja sistema izbegličke zaštite u Srbiji. 

Donošenje Zakona o azilu (utočištu) koji Srbija još nema, jedan je od preduslova pridruživanja naše 
zemlje Evropskoj Uniji. Usvajanje tog zakona zahteva i član 57. Ustava Republike Srbije, koji 
proklamuje obavezu države da pruži odgovarajuću zaštitu svim izbeglicama nezavisno od zemlje 
porekla. 

Moderan, sveobuhvatan zakon o azilu treba da propiše način za utvrđivanje i ukidanje statusa izbeglice, 
kriterijume i proceduru, te obezbedi punu zaštitu ljudskih prava osoba koje zbog osnovanog straha „od 
progona zbog svoje rase, pola, jezika, veroispovesti, nacionalne pripadnosti ili pripadnosti nekoj grupi ili zbog 
svojih političkih uverenja“, imaju pravo na utočište u Republici Srbiji. 

Zaokruživanje sistema izbegličke zaštite podrazumeva i osavremenjivanje Nacionalne strategije za 
rešavanje problema izbeglica i raseljenih lica iz 2002. godine, polazeći od temeljne analize dosadašnjih 
uspeha programa preduzetih u toj oblasti. 

Uz to, SSI smatra da pravni okvir treba upotpuniti i Zakonom o socijalnom stanovanju koji bi, između 
ostalog, jasno propisao način i uslove stambenog zbrinjavanja izbeglica sa prostora nekadašnje 
Jugoslavije, pre svega onih koji se odluče za integraciju u Srbiji. 

Regionalni instrumenti poput Sarajevske deklaracije treba da budu prevedeni u delo bez odlaganja, 
kako bi politička volja državnika u regionu istinski doprinela boljitku za desetine hiljada izbeglih koji još 
čekaju na pravično i održivo rešenje svog sadašnjeg statusa. 

Iskustvo je pokazalo da tako obiman i složen posao zahteva saradnju svih zainteresovanih strana, 
počev od vlasti i državnih institucija, preko socijalnih i zdravstvenih službi, kao i nevladinih organizacija, 
pa do ljudi koji su neposredno pogođeni izbeglištvom i raseljenjem. Glas izbeglica i raseljenih mora biti 
uzet u obzir kod osmišljavanja državnih politika koje se njih neposredno tiču. 

Stoga Srpski savet za izbeglice apeluje na donosioce odluka da pri izradi ovih važnih dokumenata 
uključe i predstavnike trećeg sektora - nevladine organizacije, udruženja izbeglica i rasljenih kao i druge 
srodne asocijacije koje imaju šta da kažu i neosporno mogu doprineti da konačan rezultat donetih 
politika bude dostignut brže, lakše i uspešnije. 

 
 

Srpski savet za izbeglice je savez šest nevladinih organizacija (Grupa 484, Zdravo da ste, Međunarodna mreža pomoći IAN, 
Novosadski humanitarni centar NSHC, Srpski demokratski forum SDF – Beograd, Centar za razvoj građanskog društva 
PROTECTA) koje se bave problemima izbeglica i raseljenih, s ciljem da ojača njihovu ulogu i uticaj u procesu pronalaženja 
održivih i dugoročnih rešenja za izbegla i raseljena lica u Srbiji i regionu zapadnog Balkana, kroz zajedničko zastupanje i lobiranje 
na nivou donosilaca odluka i javne politike. 
SSI je nevladina, neprofitna organizacija čija je vizija stvaranje pravednijeg sveta za izbeglice, raseljena lica i druge ljude 
prisiljene da napuste svoj dom, kao i podizanje opšteg nivoa tolerancije, ravnopravnosti i napretka u društvu. 
 
Za više informacija: Anika Krstić, Generalna sekretarka SSI (gensek@ssi.org.yu) i Sekretarijat SSI (office@ssi.org.yu).  


